

# PÉCSI FIGYELŐ.

**Előfizetési díj:**  
 Postán vagy Pécsen házhoz küldve:  
 egész évre 5 frt, félévre 2 frt 50 kr.  
 nyugdíj évre 1 frt 25 kr.  
 Egyes szám 10 kr.  
 Megjelenik minden szombaton.  
 Egyes számok kaphatók Weidinger N. kinyitón. (Szabóúti-tér.)

**Hirdetések ára:**  
 Egy öt hasábos pécsi sor egyeztetési  
 megjelenéséért 6 kr., 3-szori 5 kr.,  
 10-szerért 4 kr. üzletelő. — Minden  
 hirdetés után 30 kr. bétűgajdíj üz-  
 letelő. A nyitólír 1 pécsi sor 10 kr.  
 A hirdelési díj előre üzletelő.

**SZERKESZTŐI IRODA:**  
 Ó-pósta-utca 16-ik szám.  
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.  
 Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban,  
 Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden póstahivatalnál.

**KIADÓ HIVATAL:**  
 János-utca 8-ik szám.

## A világbéke Magyarországon.

Szinte szemlátomást közeledünk az európai diplomácia régi mottójának megvalósulásához. Tudjuk, hogy egy jegyzékváltás, egy konferencia sem esett meg a nélkül, hogy az legálább is az európai béke érdekében történt volna. Sőt háború is volt már egy párszor, mióta a hatalmi egyensúly a francziák legyőzésével Poroszország felé billent: ezek is a béke érdekében történtek. Persze, si vis pacem, para bellum.

Ugy látszik, most megint nagy európai béke küszöbén állunk, mert fegyverkezünk egyre-másra. Galiciában az oroszok titkos hatalmát folytán kitört s belterjesen folyó kavargó parasztlázadás; az oroszoknak egyelőre csak feketetergeri hajóraj gyártása; a kis Görögország haderejének fegyvereskedésére léte s a görög kormányának kihívó dacossága a nagy hatalmak ellen; nem különben az osztrák és magyar népfelkelési törvényesítés megalkotása, e mellett az osztrák politika legbefolyásosabb intézőjének, Albrecht főhercegnek Boszniában való széttekintése s a királynak kilátásba helyezett leutazása, — mind mind oly jelenségek, melyek valami újabb békéről suttognak.

Hogy milyen lesz ez a béke, azt mi magyarok, szánandóan elnyomított, kormányzatunk által deprimált helyzetünkben majd csak arról tudjuk meg, hogy mennyi magyar vérré lesz ismét szükség. Isten jóvoltából békés világot éltünk már Boszniában is, dacára annak, hogy a magyar politikai közvélemény tiltakozott az okkupáció ellen. Hja! a kiegyezési törvény s annak az a passzusa, hogy a külügyi politika nem intézhető a magyar érdekek tekintetbe vétele nélkül, nem azért van, hogy a magyar kormány is számot kérhessen arról, hogy hová szól a kommandó, a mikor a hadsereget mozgósítják s a hadi költségeket kirojálják.

Ezután már fegyverben lesz a magyar nemzetnek kicsinye-nagyja az osztrák politika számára. S a míg a népfelkelési törvénnyel a magyar hadviselő erőknek eddig szabad kontingensét is beszorítják az osztrák fővezénylet alá, tehát teljesen szupponálják a magyar véderőt annak az államnak a rendelkezése alá, a mely eddig is azon volt, hogy nemzetünket minél több pókszállal közzé mozdulhatlanra, — másrésztől küszöbön épen az új gazdasági kiegyezés törvényjavaslatának tárgyalása, hogy újabb 10 évre legyünk táplálói az osztrák ipar- és kereskedelemnek.

Közgazdaságunkra és haderőnkre nézve tehát már osztrák rendelkezés alatt vagyunk; azon fölül minden évben egy-egy kis deficitünk is akad az államháztartásból; csak az a hiba, hogy egy szép napon bejelentik a Rothschild konzorciumnak, hogy fizetni nem tudunk s kész osztrák Bürgerek vagyunk.

Akkor út be aztán a világbéke Magyarországon, a melyet majd úgy írnak fel, hogy: világbéke hamvaira!

Körültünk s kivált a Balkánon, igaz, hogy a háború ősze pislog; — mint szomszéd államnak, Magyarországnak is vigyázni kellene a háza tetejére a hódítani vágyó muszka kolosszussal szemben; fegyverkezniük kellene, ha függetlenek volnánk is. Az igaz. — És ekkor örömmel szoronagatná a puskát még az aggastyán is. De így, a mostani, Ausztriával való közjogi viszonyunk mellett mit védünk mi tetőtől talpig fegyverben? Felelet: azt a vazallusi helyzetet, hogy a feletünk domináló Ausztria lehetőleg dícsőséggel kerülhessen ki a sejtéhető európai konfliktusból s az ő dícsőségeknek annál lesújtóbb visszahatása forduljon mireánk. — Amint most nem akar Ausztria a reális közösségben külön magyar érdekeket ismerni, egy hadi sikerből annál kevésbé adna részt; sőt a közös erővel a nemzetközi hatalmi konstellációnak épen olyan alakulására spekulál, a melyben szép

szeliden elnyomhatná teljesen, s az összbírodalom egyik tartományává kebelezhetné be Magyarországot.

Tisztára a róka meséje, melyet a bakkecske a kutból kisegített.

Lehet, hogy a harcományos osztrák vezénylet kudarcra vezetné a monarchiát, és akkor nekünk ártatlanul, önhibánkön kívül kellene osztozni a megveretés szegényében és sarczában.

Minden velleitásokkal szemben mozdulhatlanul akar tehát kötözni magához bennünket Ausztria, aminek végcélja államiségünk kényszerű feladása lenne.

Rendszeres törekvése van erre Ausztriának s elég biztos kötelek vannak a kezében, amennyiben állami existenciának két főfelteletét: véderőnkét és közgazdaságunkat ragadta magához.

A közös vámterületben ő az úr; a fejlődőtebb, nagy tőkékkel rendelkező s délelgetett osztrák ipar szabadon árasztja produktumait a miénk, s a miénk, fiatal ipar, nem bírja a versenyt. S viszont nyers terményeinket sem értékesíthetjük kellőleg az osztrák piacokon, mert részint ott is terem a föld; részint, ott lévén a kereskedelem is, olyan árt szab a tőzsdé a terményvámok alacsonyosságánál fogva, amilyet akar.

Igy folyvást szegényednie, folyvást gyengülnie kell a magyar államnak, mert se ipara föl nem emelkedhetik, se nyers termelése nem fizeti ki magát.

Nagy horderejű, hazánk jövő sorsára döntős és vészterhes munkát végez tehát parlamentünk többsége, amikor majdnem egy csapással a népfelkelési törvényt is meghozza a közös hadsereg kiegészítéseként, oly rendelkezés alá, mint amilyen alatt a közös hadsereg a dualizmus dacára áll, — meg a kiegyezési törvényt is.

Ha már katonánk sincs; deficités és folyvást adósságot csináló országunk egyszer csak megszűnnek hitelezni, annál inkább, mert a haderőben csaknem összes munkaerőnk is kommandó alatt állván, a szegényedés

mellett produktív képességünk is csökkenni fog. Egyszer csak — és félt, hogy nem soká győzzük czérnával — ránk szakad a csőd. És ha esődöt kell mondanunk, még csak nem is egyezkedhetünk úgy, amint lehetőség szerint jónak látjuk, mert abba már a közösségnél fogva beleszól Ausztria is. Más ország bankján csingó államra aztán nincs más menekvés, mint a csendes kimulás.

A Rothschild konzorcium, a mi őshitelezőnk, mint a lapok ide vonatkozó közlései pedzik, a 25 millió új deficit hallásakor már is sokallani kezdé a gyönyörtől gazdálkodást. Töle függ, mikorra mondja ki osztrák guzba kötött nemzetünk felett, hogy: világbéke hamvainkra!

Kalma István.

## Országgyűlés.

Öt napon át tartó vita után, szombaton véget ért a népfelkelésről szóló törvényjavaslat általános tárgyalása. A szavazás eredménye fölül senkisében volt kétségben, tudta előre mindenki, hogy a többség elfogadja a törvényjavaslatot. Ha megsavazta a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslatot, melyet maga sem tartott kielégítőnek, természetesen volt, hogy megsavazza az alkotmányos népfelkelési törvényt, mely mellett legalább pártolólág beszéltek a saját szónokai. A vita utolsó napján is érdekes felszólalások voltak. Mindjárt elsőnek Hoitsy Pál igen sikerült, tárgyilagos hangon tartott, szakléri érvekkel gazdag beszéddel kötötte le a ház általános figyelmét. Pökép a miniszterrel polemizálva fejtette ki azt, hogy miképen véli ő keresztülvihetőnek a népfelkelés szervezetét. Több czélszerű eszmét vetett fel, miközben kimutatta a törvényjavaslat hiányosságát és káros intézkedését, kijelentette, hogy nem fogadja el azt. Ezzel e szövegre jelentkezték sora kimerült és Fejérvary Géza br. hosszabb polemikus beszédben reflektált az

## TÁRZA.

### Angolországi utazásom naplója.

— Írta: Id. Kosztis Szilárd. —

1886. évi márczius 30-án reggel nyolcz óra 15 perczkor indultam azon nagy utra, mely reám és családomra nézve végzetesnek nevezhető. Jó nőm még reconvalescens lévén: nem kiérnetett az indóházhoz; gyermekeim azonban kijötték vélem s miután — mi nagy ritkaság — a vonatnak késedeleme nem volt, — gyermekeimtől, és néhány megjelent jó barátomtól vett szívélyes és meleg búcsuzás után a menetrendben kiültöt határidőben pontosan elindultunk.

Elutazásom nem a legszerencsésebb auspiciumok közt történt. Elutazásom előtti estén t. i. jobk kezem közép-ujját ügyetlenségéből megszurttam, mi az egész uton sok kellemetlenséget okozott; másrészt az elutazásom napjajig uralgott gyönyörtől idő megváltozott és boros, ködös reggel után az egy esőt jelző szürke felhőkkel teljesen beborult. Vízvár és Berzenze közt el is értük az esőt, mely felaladó barátságoslag hozzánk kapcsolódva, többé elhagyani sem kívánt, hanem saját közlekedési eszközein folyton kísérte.

Pécs, és Bécs közti utat leírni: haszontalan munka volna, mert alig van ember, ki azt nem ismerné; de az egész utvonalon nem nyújt oly érdekes tárgyat, mely külön felemelést érdemelne. — A pécs-barcsi vonat szabályszerű lassúságát; — a barcsi vasuti vendéglő kitűnő rozsmaságát; és szemtelenséggel határos drágaságát; a vidék unalmosságát, mindenki, ki valaha e vonalon utazott, ismeri; ki pedig e szerencsében még nem részesült és a sors által e szerencsét elkarhozta: annak a szegénynek jobb, ha az

előtte álló kellemetlenségeket előre meg nem ismeri

Utam annyiban még kellemesnek nevezhető, Zakányban, Szilárd fiam várt reám és elkísért Nagy-Kanizsáig; Nagy-Kanizsán pedig hozzám esatlakozott Karezag Béla barátom, ki Szombathelyre utazott Szombathelyről Bécsig ismét magamra maradtam. — Bécsúj helyig az idő elég sebesen mullott, mert a vonat meglehető gyorsasággal haladt; azonban Bécsúj helyen átváltozott omnibus vonattá, mely minden, még oly kicsiny állomáson is megállott. Fél tíz volt, mire érkeztünk. Beszállván a magyar királyhoz, egy kis vacsora után siettem lefeküdni, mert az egész napi utazás igen kifárasztott.

Másnap márczius 31-én kellő időben felkelvén, siettem dolgaimat végezni, miután uti társaimtól Dr. Králik Lajos, és dr. Kuncz Jenő budapesti ügyvédektől azon levélbeli értesítést vettem Bécsben, hogy ők a déli vonattal Budapestől Bécsbe érkezendnek és egyenesen a nyugati vaspálya indóházához hajtanak át. Siettem ennélfogva mindent bevégezni, hogy annak idején én is indóháznál megjelenhessek. — Némi bevásárlások az utra, és külföldi, t. i. német, francia, és angol pénzek beváltása képeztek fő teendőimet, melyeket fél egy órára bevégezve futottam szállodamba, hogy mindent végleg bepakolva, elindulhassak. Körülbelül egy óra lehetett, midőn ép végeztem a csomagolást, ajtóm kinyitott, és azon Dr. Kuncz, és Dr. Králik belépett. Korábban érve Bécsbe, mint gondolták és hitték, oly szivesek valának engem felkeresni. Mint egy közös ügy harcosai, kik hivattva voltak az ut fardalmait is közösen megosztani, örültünk a találkozásnak; nem lévén azonban sok időnk a kölcsönös érzetek kifejezésére, lesiettünk az étterembe, és egy igen sikerült ebéd után elhelyezkedvén egy Landauerban, mely-

ből azonban a sok podgyász miatt mi alig voltunk láthatók, kisiettünk a nyugati vaspálya indóházába.

Itt podgyásunkkal nagyon sok bajunk volt. Mi t. i. azon nézetben voltunk, hogy direct Londonba feladott podgyász utközben nem lesz át és megvizsgálva, hanem csak Londonban; azonban ez nem áll és téves nézet, mert a bajor határon mindent átneznek, s ha az ember véletlenül nincs ott, hát nem küldik tovább, és az ember csak sok mindenféle felszólamlás után jöhet podgyásának birtokába. A dolgok így állásban, miután mi Brüsszelben egy napig tartózkodni kívántunk, összes podgyásunkat is csak Brüsszelig adtuk fel; a menetjegyet azonban Londonig váltottuk, és pedig Aschaffenburg, Mainz, Köln, Herberthal, Calais vonal irányában.

A menetjegyért Bécsből Londonba fizetem 103 frt 50 krt, a podgyásért pedig Bécsből Brüsselig 11 frt 50 krt.

Az express-vonattal fut egy shleeping-car is; erről a konduktor ott ólálkodik a jegykiadási puztárnál. Mi is akartunk egy haló kóupét kibérelni, alkudozásba beosajtkoztunk a konduktorral, de ki nem egyeztettünk.

A shleeping-car egyes kóupéi olykép vannak berendezve, hogy egyben-egyben négy ember fér el. Egytől-egytlő egy fél napoleonotl követelt; de azon kikötésünkbe, hogy egy negyedik, ismeretlen személyt ne adjon közibénk, csak azon feltétl alatt akart bevégezni, ha a negyedik helyért is megfizetjük a 10 frankot. Ezt mi nem akartuk elfogadni, és így megszakadtak az alkudozási tárgyalások, — pedig a következmény mutatta, mily jó lett volna elfogadni a német ajánlatát.

Pont 4 órakor indult el vonatunk. — A ki azért utazik, hogy valamit lassan, az járjon yalag, de ne express-vonaton, mert ez oly bolondul fut, hogy minden másod-

perezben más vidék, más táj ttnik fel. Az utazó ennélfogva részletes benyomást nem szerezhet és kénytelen azon általános, lehet mondani felületes benyomással megelégedni, melyet ily vágatva haladó vonat nyújtat.

A szép és kies fekvésű Schönbrunn mellett elhaladva, a leggyönyörűbb vidéket futottuk át. Az első állomás, melyen két perczre megállottunk, Sanct Pölten volt. Innen a vidék hátterében kezdtek feltűnni a felső ausztriai havasok. — Mők mellett elrobgottunk és a mőkii Benzececs híres és nagyszerű apátságát két oldalról is szemlélhettük. Itt elértük egyszersmind egy folyton utazgató nagyházankfiát: a — Dunát.

Amstedten, Sanctpéter, Seitenstetten, Sanct Valentin állomások után, melyeken t. i. az express-vonat egy pár perczre megállott, elértünk Linzebe. A most nevezett állomások a legszebb panorámát nyújtják a havasokra, melyek közt egyik-másik a maga teljes félszékében valóban impozáns és nagyszerű látványt nyújtott.

Linzenél nemcsak az est, de a nemzis is utol ért bennünket. Linzeig a wagonokat nem fűtötték, és miután a magas hegyek közt, különösen esetefelé a levegő nem hűvös, hanem lehet mondani hideg lón, én bizony téli kabátomat már jóval Linze előtt is magamra szedtem. Utitársaim azonban, mint fiatal emberek, ezt nem találták szükségesnek.

Teljesen besötétedvén, miután eddigi mulatságunk, a vidék szemlézése, megszünt, beszélgetés közben egymásután elaludtunk, nem vévén észre, hogy kóupékban a gőzfűtés következtében pokoli melegség fejlődik. Én, ki télikabátban ültem, legelőször ébredtem fel és siettem a télikabátomat magamról ledobni; azonban társaim, kik nálam valómesebbek valának, egy ingre váltóztak, és minthogy a fűtést mérséklő vagy egészen elzáró készülék úgy meg-

ellenzéki részről felhozott ellenvetésekre. Az ő sajátos modorában érvelt s egyik-másik lényeges kifogás fölött ugyanezest könnyű szerral siklott át. Néhol élczett is, még pedig elég sikerülten s kétségtelenül megérdemelte azt a bókot, a melyet Beöthy Ákos személyes kérdésben való felszólalásában mondott róla; hogy t. i. a mióta miniszter, sokat haladt a dialektikai mestertfogásokban. A jobboldal tüntető helyeslésekkel fogadta a miniszter egyik-másik nyilatkozatát, s végül zajos éljenek hangzotott, a mik közé innen-onnan tapsok vegyültek. — Erre a zárbeszédet következtek. Először Münich Aurél előadó mondotta el a magáét. Röviden végzett, a mennyiben csak a Beöthy Ákos és a Hodossy Imre beszédére tett néhány észrevételt. Ezt a rövid beszédet is türelmetlenül hallgatta a ház, sőt ennek a türelmetlenségnek tulajdonítható, hogy az előadó nem polemizált tovább. — Hodossy Imre élénk hatással, a baloldal zajos helyeslései közt mutatta ki, hogy az előadónak az ő közjogi érveire vonatkozó megjegyzéseik egyáltalán nem alkalmasak az ellenzéki álláspont megintatására. Münich előadó rövid nyilatkozata, s Hodossy Imrének erre személyes kérdésben tett észrevétele után Thaly Kálmán, mint a függetlenség és 48-as párt határozati javaslatának előterjesztője mondta el sikerült zárbeszédét, melyben élénk hatással polemizált Ivánka Imrével és a honvédelmi miniszterrel, kinek számos argumentumára nézve mutatta ki a hibás alapot. Ezzel a vita véget ért, s következett a névszerinti szavazás, melynek eredménye az lett, hogy 177 képviselő igen el, 100 pedig nem-mel szavazott; s így a többség 77 szótöbbséggel elfogadta általánosságban a törvényjavaslatot. A névszerinti szavazás során rendkívüli momentumok nem merültek föl.

Hétőn a részletes tárgyalással foglalkoztak. Mindössze négy szakaszt intéztek el, habár egyet észrevétel nélkül fogadtak el. Érdekes beható viták voltak, több rendbeli módosítványt adtak be. Ezek közül néhányat el is fogadtak. A 6-ik §-nál élénk vita támadt, melyet Beöthy Ákos kezdeményezett a katonai büntető törvény reformjára vonatkozólag benyújtott, s behatárolt indokolt határozati javaslatával. A kérdéshez hozzászóltak Thaly Kálmán, a ki különben módosítványt adott be, továbbá Körössy Sándor és Tisza Kálmán miniszterelnök, a kik elleneztek a határozati javaslatot, míg Ugron Gábor és Andreánszky Gábor br. mellette szóltak fel. Fejérvary Géza br. miniszter rövid felszólalása után a ház többsége a szakaszt az előadó lényegtelen módosításával fogadta el, s elvetette a Beöthy hat. javas-

romlott volt, hogy azt megmozdítani sem lehetett, túrni kellett a lehet mondani „ránk pörkölést”. Végre Dr. Králik gutallérsől fantazialván: felrántotta az egyik ablakot. Betódult a hideg hegyi levegő! — mily jól esett, de a következményekre egyikünk sem gondolt. Így utaztunk Passauiig. — Králik és Kuncz réttmögben, én kabátban ugyan, de téli felöltő nélkül.

(Folyt. köv.)

## A hullámok.

— Majthényi Flórától. —

Giacomo viharedzett matröz volt. Körülhajózta az egész világot, járt az egyetlenl alatt s nem egyszer látta a sarkterenger jéghegyeinek csipkézett csúcsait, midőn azok az éjtéli nap sugarától ványló rózsaszínű viszfényben égtek.

Majd ismét a hajó zarkájának óttá ablakán tekintett ki, az immár hetek óta tartó sötét éjbe. Mit bámul úgy? midőn nem látat egyebet fénytelten, vak éjszakanál! Ki gondolná, hogy ő enyhe ligetet, halászgönyhöt, nőt és gyermeket lát az Adria mosolygó partjainál! Az ő édes otthonát. Mintha e tarka képektől, mintha az ő keble forró vágától gyulladt volna meg egyszerre az égbolt: feltűnt az éjszakai fény. Tarka színekben czikáz, ég, szípkörz s tünderfényvel bevilágítja a hólepet, jeges tájat, zumarás hajót s a nesztelenül repkedő fehér madarakat.

Máskor viszont Giacomo a déli öblök egyike felé hajóz. Csendes az éj, nagyok és fényesek a csillagok, a partról és szigettről fűszeres virágok, óriás nagyságu sötétzöld levelek csüngenek a vízbe. A hajó csendesen siklik a hullámokon, melyek arany gyűrűkben maradoznak el; mind messzebb-messzebb, egymás után végtelenül, mert újabbak és újabbak tűnnek elő a hajó elől. Giacomo a fedélzeten pihen; vastag



s ezzel távozik. A kalapos a meghusult vásár föltött elkeseredésében, nagy szomoruan rakosgatja vissza a kalapokat s ekkor veszi észre, hogy egy új kalapot nyomott a jövővére a fejébe s az őcska kalapját ott hagyta eszerbe! Az ok elég alapos, hogy becsapódott a kalapos!

**Választók névjegyzéke.** A város tanácsa részéről a következő felhívás tételt közlő: Minthogy az 1874-ik évi XXXIII. t. cikk 29 §-a szerint a kövételválasztók névjegyzékét évenként hivatalból kiigazítandó s ezen kiigazítás a hivatalozott törvény 40-ik §-a értelmében minden év május havában okvetlenül megkezdendő, s oly időben fejezendő be, hogy a központi választmány ezen munkálattal alapján a névjegyzékek összeállítását folyó év június hó 15-én megkezdhesse; ennél-va alulírott által ezenel közhírré tétetik, hogy a központi választmány intézkedése folytán a választók névjegyzékének hivatalból kiigazítását, a kiadott bizottság f. é. május hó 18-ik napjának délutáni 3 órajakor a városi közgyűlési helyiségében megkezdendő s június hó 6-ig bezárólag — a közben eső vasárnapokat, pünkösti ünnepeket és urnapot kivéve — mindenkor délután 3 óráig 5 óráig szakadatlanul folytatandja. A mi azon figyelemmel történik, hogy a központi választmány, amely a választók névjegyzékének összeállítását, illetőleg kiigazítását hivatalból történik, mégis minden jogosított polgár személyes jogának érvényesítése céljából, a fenti határidőben a kiigazító bizottság előtt, választói képességének beigazolására, a törvény által megkötött okmányokkal ellátva, személyesen is jelentkezhetik. Mely alkalommal még megjegyeztetik, hogy a kiigazító bizottság által elkészített választói névjegyzék, a központi választmány részéről felbírálást s netáni felszólalásoknak végeztetése után, 1887-ik évre érvényes leendő, s hogy ezen névjegyzékbe csak azok véthetnek fel, kik egyéb törvényes úton kelleknek fellépni az 1875-ik évi VI. t. cikk 1-5 §-a szerint 1885-ik évi egyenes állami adót — illetőleg a megfelelő adó-határakat, — f. é. évi április hó 15-ig hiány nélkül lefizették.

**Rendelések állapota.** Egy idő óta a városunkban lévő vendéglők elfelejtették, hogy van a városnak köztisztviselői szabályrendelete s így látszik a rendőrség is megelégedett róla. Egyik-másik vendéglő előtt a városi köztisztviselői folyókákban különféle ételmaradékok diszjenek. Meglehet a pocsolya tartalmából állapítani, hogy mit főztek a konyhán. Gyönyörűség állapota!

**Utca-seprés.** Minden rendezett városban az utcáseprés, vagy korán reggel, vagy este 10 óra után történik. Nálunk azonban a közönség ily ügyekben nem részesül, mert itt nappal, midőn az utcán sűrű-forog a nép, szokták a seprést végezni, a mi mindenkire, de különösen a nőkre nézve nagyon kellemetlen. Kérjük a rendőrséget a jobb rend behozatalára.

**Pályázat.** A vörös-kereszt-egylet f. évi július hó 1-én az Erzsébetkórházban új betegpolonói tanfolyamot nyit. Az üresedésben lévő 12 helyre pályázhat minden kifogástalan erkölcsű 20—24 életév között, a ki kellő minőségű bir. A pályaművek akár közvetlen, akár főigyeleket útján az egylet igazgatóságához (Budapest, Lanchidutca 1. szám) f. é. június hó 10-éig intézendők és a következő okmányokkal szerelendők fel: a) keresztlevelet, illetőleg anyakönyvi kivonattal, b) ha az illető kiskorú vagy férjhez, beleegyezése a férjnek, szülőknél vagy gyártnak; c) erkölcsi bizonyítvány, mely vidéken az illető lelkesi hivatalból, nagyobb városokban az illetékes hatóság által állítandó ki; d) hiteles bizonyítvány arról, hogy magyarul vagy németül beszél, írni, olvasni tud, s kellő felfogási képességgel bír; e) hatósági bizonyítvány a folyamodó családi viszonyairól és foglalkozásáról; f) egészségi és himlő oltási bizonyítvány. A főigyelekek és választmányok felkéretnek a folyamodókat felvilágosítani és a kérvényeket a központba közvetíteni.

**A pécsi sertéshizláló és előlegezés társaság heti tudósítása.** Állomány 408 db. kövér, 469 db. félkövér, 966 db. sovány, 514 db. süldő. Az üzlet lanyha, árak változó. Kövér válogatott 38—42 krig, félkövér 36—38 krig kilogrammonként, 45 kg. ételanyu páronkénti leszámitásával. Süldő 30—32 krig kilogrammonként ételanyuban. Új-kukoricza ára: 5 fnt 80 kr. mm., árpa 6 fnt 40 kr., darálási díj 50 kr. mm.

Figyelem! A mai számunkban megjelent „Közgazdasági társaság” átvételére. Vezérigények: Steiner és társaság, Fiumében.

**Intő példa a vevő közönség számára.** Nem rég egy ismerősünk, a ki vértelődással, főfájással, erős szivdobogással, étvágytalansággal egybekötött makacs szorulásban szenvedett, házi orvosának külön ajánlata Brandt R. gyógyszerész svájci labdacseit kérte egy gyógyszerért. Az illető gyógyszerésznek, nem tudni, mi okból nem volt valódi svájci labdacsa, de a vevőt arra akarta rávesztelni, hogy vásároljon az ő saját gyártmány labdacsaiból, melyek mint a valódi svájci labdacso voltak csomagolva, hisz, úgy mond, ezek jobbak és olcsóbbak is. Szerencsére a beteg a különféle utánaforrasztásokra már régebben figyelmeztetve lévén, azonnal otthagya a gyógyszerészét, hogy egy más gyógyszerért keresse a valódi Brandt R.-féle svájci labdacsokat. Ez aztán követező mellő példa s minden félrevezetés ellen megleszünk óva, ha arra gondosan vigyáznánk, hogy a Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsaiknak csomagolása: egy fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névvel látszasson.

### Irodalom.

**A „Magyar Háziaszony.”** Az e cím alatt Budapesti megjelenő házastársi, gazdasági és szépirodalmi hetilapnak, mely a magyar gazdasági országos egyletnek hivatalos közlönye, — előfizetési ára egy évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr. Előfizetheti legzélszerben postautalvány által a „Magyar Háziaszony” kiadóhivatalához Budapestben vázai körúton 20. — Mutatóvánszók ingyen k i l d e t n e k m i n d a z o k n a k, k i k a k i a d ó h i v a t a l o z h o z e z e k e r t — legzélszerben levelezéppal — fordulnak.

**A Képes Családi Lapok.** 32. számának tartalma: A kis Juliska (Elbeszélés). Ifj. Szász Belától. — Ha a felhők szétoszolnak. (Költemény). Bartók Lajostól. — A bácsi háza. (Elbeszélés). Soosa Dezsőtől. — Táplálékaink új hamisítása. (Tárca). Orientől. — Mágis földesur lett belőle. (Elbeszélés). Éder Páltól. — A vadóc. (Theuriet André francia regénye, folytatás.). — Képmagyarázat. — Mindefféle. Képeink: Elszalasztott zsekmány. — Keleti bazár. — Május, Melléklet: Egy anyakönyv titkai. (Társadalmi regény, Kázmány Dánieltől 65—80 oldal. A hortikón: Heti-naptár. — Sakk-talány. — Szám-rejtvény. — Megfejtések. — Megfejtők névsora. — Jutalmak. — Hymen. — Gyászrovat. — Az olvasókör. — Szerkesztő postája. — Orvosi posta. — Hirdetések. Előfizethet: Méhner Vilmosnál, Budapest IV. ker. papnövelde-utca 8. szám. Egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr.

**Békküldetés 0. os. kir. fensége József főherceg magyar és czigány-nyelv gyök-szótára.** Románé Aláva Irta nagyidai Stojka Ferenc. — Első rész magában foglalja: a magyar-czigány szótárt; második részében foglaltatnak: inák, népdalok, költemények, czigány nyelven és magyar fordításban. Ára 2 frt. Kapható nagyidai Stojka Ferenc, czigány-költőnél, Uzdunok — Pestmegye.

**A közjegyzőségre vonatkozó törvények (1874. XXXV. 1889. LI. és 1886. VII.)** és az ezekre vonatkozó miniszteri rendeletek szakaszeri használatra. A „Magyar Igazságügy” kiadása (Budapest, Singer és Wolfner könyvkereskedése) Andrássy-út 10. szám, ára 60 kr. A közjegyzőségre vonatkozó törvények és szabályrendeletek ezen kiadása szakaszeri használatra olyképpen berendezve, hogy az 1874. évi közjegyzői törvény hatályban maradt §-ai és az 1886. novella egybeillesztés képezi a közjegyzői törvényt mai érvényében. Az összes bevágó miniszteri szabályrendeletek, valamint a közjegyzői díjakra vonatkozó törvény hozzászólásával oly kézzel közzé a kiadó cég, milyen eddigéle a közjegyzőségre czelszerűbb és teljesebb nincs. A kényelmes zsebkönyv kötetesek szép nyagbetyű nyomású és külső kiállítása is igen tisztes.

**Az „Ország-Világ”** 19-ik száma rendkívül gazdag ügy szemléi részében, mint képekben és szövegtulajdonosok. A közlemények sorát Tolnai Lajos regénye: „A jegkisszony” nyitja meg. Ezt követi Szabó Sándornak egy szép balladája „Háit Pálné, Goró Lajos sikerült illusztrációival, Pauler Tivadarról élet és jellemrajz (arcképpel), „Róma és környéke” Bonneytől, „A nagy czár és fia”, történeti elbeszélés P. Szathmáry Károlytól, „A kaszaperi pusztán” Molnár Györgyötől, a kitűnő színész tollából, „Tavaszi lövészek” Almavivától (hét csinos illusztrációval), apró versek: Gáspár Imrétől, Lithay Viktorától, „A munkács beszédi vasút” (képekkel) B. E.-től, „Egy esep méreg és három vendég” a nemzeti színházból) Májustól, „Temetés után” A. Z.-től, „A hétről” Székely Huszártól, orvosi tanácsadó, természetudományi apróságok s az élénken szerkesztett rovatok. A nagyobb képek közt kiváltképpen a „Mütermes” című, Comba F. festménye után. Előfizetési feltételek: január—decemberre 10 frt, jan.—júniusra 5 frt, július—szeptemberre 2 frt 50 kr., július—decemberre 5 frt. Az „Egyetértés”-sel együtt: egész évre 25 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, egy hóra 2 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársasághoz küldendők, Keeskméti-utca 6. sz.

**Közgazdaság.** A „Magyar-Francozia Biztosító-Részvény-Társaság” folyó évi április hó 17-én Bittó István ú. Excellenciájára elnöklete alatt 1885. évi rendes közgyűlést tartotta meg.

Az igazgatósági jelentés kiemeli, hogy a folytatólagos gazdasági válság és az általa minden téren előidézett forgalmi pangás a biztosítási üzlet menetére is — ez a termelői és kereskedelmi tevékenység legfontosabb ágazataival minden más üzletnél szorosabban lévő összefonódás — bémít és sok tekintetben hátrányos hatást gyakorolt. Eme sajnálatos tény többé-kevésbé a legtöbb biztosító-társaságnak mult évi származékában meggyőző kifejezés talált és ugyanazért megelégedésre szolgál az igazgatóságunk, hogy oly eredményre léphet a közgyűlés el, mely a lefolyt és általánosságban kevésbé kedvező biztosítási üzletére és különösen a jégázant passiv eredményére tekintettel kielégítőnek mondható, s hogy azon kellemes helyzetben van — a tartalékoktól, mint elégségesen tőrtel javadalmazása mellett — a mult évhez hasonló magasságra osztalék fizetését javasolhat hozhatni. Az igazgatóság újabb bizonyítékát véli ebben látni az üzlet szilárd alakulásának, a mely kevésbé kedvező viszonyok között is megfelelő jövedelmezést helyezett kiállításra.

A tőzbiztosításoknál a nyersdij bevétel 4,462,375 ft 52 krt (az előző év 4,304,151 ft 55 krtja ellenében) tehát 158,223 ft 97 krtal többet eredményezett; folyó kockázatokra teljesben tehermentesen 934,766 ft díjtartalék (a tiszta díjak 38% -ja 2% -kal több, mint az előző éven és 115,600 ftal több a tapasztalatszerűleg szokékgeltnél) függőköroka pedig 261,605 ft tartalék lett visszahelyezve; az üzletág maradványa 111,783 ft 35 krt.

A szállítványbiztosítás 1,647,568 ft 25 krt nyersdij bevétel (a mult évi 1,829,317 ft 51 krt. ellenében) tehát 182,759 ft 16 krtal kevesebbet tüntet ki; folyó kockázatokra tartálékul 174,111 ft 12 krt, és függő köroka 203,940 ft helyezett kiadásba, az üzletág tehát 51,310 ft 10 krt. nyereséget eredményezett.

A kimutatott díjbevételek csökkenés az indirekt-üzlet lassanként való feladásának és a már majdnem teljesen szervezett direkt üzlet csaknem kizárólagos művelésének következménye.

A jégbiztosításnál nyersdijakban 795,663 ft 36 krt (a mult évi 958,357 ft 98 krt. ellenében) 162,694 ft 62 krtal kevesebb bevételeztett. Ez üzletág 29,719 ft 71 krt. veszteséggel járt, mely kevézetlen eredmény a mult év, számos és érzékeny károkat okozott, rendkívüli időjárásnak tulajdonítható. A földtermek árának alacsonyága természetesen a biztosítási érték csökkenését és ezzel kapcsolatosan a díjbevételek megfelelő kevesbülését vonta maga után.

A tőzbiztosítás 1885. végéleg 9985 kötvény-nyel 19, 106,463 ft tőke és járadékrol szóló biztosítási állagot tüntet ki. Az 1885. éven 97,000 ft összegig felmerült káresetek 36,221 ft 88 krtal maradtak a várható halandóságon alul, díjtartalékul 1,428,781 ft 80 krt. (343,761 ft 56 krtal több, mint az előző éven). Ezen ágazat nyeresége 45,014 ft 62 krt. tesz.

A társaság 1885. december 31-én az elemi biztosítási ágakban 1,208,167 ft 42 krtja, az életbiztosítási ágban pedig 1,428,781 ft 80 krtja, összesen 2,636,948 ft 22 krt. díjtartalékkal, azonkívül 1,434,314 ft 35 krtja évi, árfolyamkülönbözeti és nyeresémi s külön tartalék fölött rendelkezik, a mi 506,314 ft 89 krtja emelkedést jelent. Valamennyi ágak kártartalékai összesen 439,501 ft 15 krtal rugnak.

A társaság által felvett valamennyi biztosítási üzletág díjbevétele a lefolyt éven tett 7,574,439 ft 01 krt.

A mőleg 357,692 ft 06 krtja tiszta nyereséget tüntet ki, melyből az alapszabályilag előírt tartalékok és díjazások levonása után osztalékul részvényeinket 30 frank — 6%, aranyban fizetettik. Az igazgatósági jelentéshez fűzött üzleti jelentésből kitűnőleg, a társaság fenállása óta díjakban 38,811,321 ft 86 krt bevételezett és károkkért 23,374,422 ft 77 krt fizetett ki; díj és egyéb tartalékokra pedig — a függő károkon tartalékok 493,501 ft 15 krt nem is számítva, 4,071,162 ft 57 krt gyűjtött. A teljes befizetett részvényeink 4 millió ft aranyban.

**NYilt-tér. \*)**  
**Ajánlkozás.**  
Egy okleveles jegyző ki a községi közigazgatás összes aigában teljes jártassággal bír, és ügyvédi irodában is volt hosszabb ideig alkalmazva, f. évi június hó 1-től szab. kir. Pécs város területén vagy környékén alkalmaztatni óhajti magát.

Ajánlkozó az összes állami adó összeírásában, kivetésében, előírása beszedésében és elkönyvelésben — egy állami adó és községi pótlék főkönyve lezárolásában — a községi bírósági ügyek vezetésében, vagy a rendőrségi teendők körül is teljes jártassággal bír. Megkeresések e lap kiadóhivatalához kéretnek intéztetni.

**Van szerencsém a n. é. hölgyközönség tudomására hozni, hogy**  
**Női kalap divat üzletemet**  
tavaszi és nyári kalapokkal dúsan felszerelve, Pécssett Király-utca 21. sz. a. Blauhorn-féle házban az előbbeni segélyegylet helyiségében, megnyitottam. Ugyanitt elvállalok minden szakba vagy díszített és átalakítás.

Midőn a n. é. hölgyközönségnek emelűi szükségletei beszerzésére magam ajánlom, nem mulasztatom el megjegyezni, hogy úgy Bécsben szerzett képességem, mint felszerelésemnél fogva a n. é. hölgyközönséget finom árú, divatos izlés és szolid árról, valamint pontos kiszolgálásról biztosíthatom.

Számom megrendelést kérve vagyok teljes tisztelettel  
**EISENHUT IRÉN.**

**Van szerencsém a n. érdemi közönség tudomására hozni, hogy**  
**Sásdon**  
**ügyvédi irodát**  
nyitottam.

Kelt Sásdon, 1886. május hó 7-ikén.  
**Polgár József,**  
köz- és váltó-ügyvéd

**NAGY FERENCZ,**  
laptulajdonos.

**KIS JÓZSEF, VÁRADY FERENCZ**  
felelős szerkesztő. főkunfaktár.

**Hirdetések.**  
2045 sz.  
1885.

**Arverési hirdetemény.**  
A pécsi kir. törvényszék, mint telek-nyvi hatóság közhírré teszi, hogy Zimmer Jakabné végrehajtónak öz. Vagner Miklósné és társai végrehajtást szenvedők elleni 94 ft tőkekövetelés és járulékaik elleni végrehajtási ügyében a pécsi kir. tszék területén levő, a fekei 379. sz. tjkvben felvett 1588. hsz. sz. szőlő s prés-házra az arverést 576 ftban ezenel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi május hó 27. napjának d. e. 10 órakor Fekeden a bírói lakban megtartandó nyilvános árverésen megállapított kiküldési áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 57 ft 60 krt középszenben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42 §-ában jelzett árfoylammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerűt elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telek-nyvi hatóságnak 1886. évi február hó 12-én tartott üléséből. Kiadta:  
**Gálovits Arthur,**  
kir. törvényszéki jegyző.

**Ujszerű**  
**Fa-görfüggöny**  
(Holz-Rouleaux-Jalousien)

természetes fa szín, félig és egészen virágokkal, és vadászati képekkel festett, minden nagyságban, tökéletesen készen. gyári árban kaphatók  
**Razgha Rezsónél,**  
159. (3—3) Pálya-utca 61-ik szám.

**Ház eladó!**  
Pécssett, szigeti külváros Árpád-utca 53. számú  
több lakás és gyümölcsös kertből álló ház, szabad kézből eladó.  
102. (10—10)

\*) Ezen rovat alatt megjelent-kért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**LIPPMANN**  
**KARLSBADI**  
**PEZSGÖ-PORA**

A karlsbadi ásványvizekből nyert forrás-termegek segítségével készíte, tehát ezek minden hatályos anyagát tartalmazza és minden gyógyító tulajdonait különösen érvényre juttatja.

Étvágyt gerjeszt. (gyomorban) Használatra kel- Emésztést előmoz- (szenvedők) lemes. dit. (Vade-mecuma) Hatása biztos.

**felülmulhatlan hashajtó szer,**  
kivételes, gyors és biztos hatással.  
Kellemes, olesó, kényelmes.  
**Egészséges! tehát üditő!**  
minden esikarólag működő hajtószert pilulánál stb. előnyben részesítendő.  
Orvosiilag ajánlja gyomor-, bél-, máj-, vese- és hólyag-bajoknál.  
**Elismert és sokat keresett hájiszer.**  
Emésztési gyengeség vagy háborgatott emésztésnél, étvágyhiány, ülő életmód által előidézett gyomor és bél atonia, nyálkásosság és evés utáni rosszullet, kellemetlen felbőfőség, felfúvódás, gyomorhív, gyomorfájdalom, — nyomas vagy görcs, — vértódlás, főfájás, szédülés, migraine, vérredkedés, aranyér, — rendetlen székelés és malacs székrekedések. Ápróbtált szer követség ellen.

Valódi csak akkor, ha minden adagon a végjegy Lippmann kezevonása látható.  
Kapható eredeti dobozként 12 pár 2 ft 5 kr., egyes párok 20 kr. ával, minden bel- és külföldi gyógyszerárban 2 ft 5 kr. beküldése mellett egy eredeti doboz bérmentve küldetik. 1 doboznál kevesebb nem küldetik.  
Központi széküldés: Lippmann gyógyszerárta Karlsbadban.  
Raktár Pécssett: Balázs, Kovács és Sipőcz urak gyógyszerártaiban. 120. (10—9)

**A resolvirszappan**  
feltalálva és sajátkezűleg készíte  
**PICHLER FERENCZ-től**  
cs. k. főállatorvos az osztrák-magyar hadseregben kitűnőnek bizonyult  
**lovak és marhák**  
bármilyen külső sérüléseknél.  
Ismételtlen kitűnő elismerő bizonyítványok és köztisztviselőkkel, állatorvosokkal, gazdasági egyetemen, tanácsokkal, számos főbírókórokok stb. által. — Kapható: Budapest: Török József gyógyszerárta Pécssett: Kovács Mihály gyógyszerárta. (10—10)

**Arverési hirdetemény.**  
Fazekas-Boda község előljárolí részéről ezenel közhírré tétetik, hogy a község bor, sör- és pálinka méréséből álló korcsmáltatási joga 1886. évi május hó 26-án d. e. 10 órakor hat egymás után következő évre nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbé fog adatni.  
Fazekas-Bodán, 1886. május hó 11-én.  
**Trempacher Ede,** 212. (1—1) jegyző.  
**Wertmüller András,** bíró.

**Arlejtési hirdetemény!**  
Mellyel közzététetik, hogy a pécs-vejtí úton Czindery-Bogádnál a pécsi „fekete vizen” levő  
**nagy hidnak újonmani építése**  
vállván szükségessé, e célra a vonatkozó műszaki felvételek szerint 3471 ft 41 kr. irányoztatott elő.

Felhívatnak ennél fogva vállalkozók miszerint ezen munkálatok fogantatásának biztosítása iránt folyó évi május hó 19-én Pécssett a megyei székházban tartandó ajánlati tárgyaláshoz 5% bánatpénzzel és 50 kros bélyeggel ellátott s alírothozoz címzett írásbeli zárt ajánlataikat a megyei jegyzőségél emiltett napon d. e. 10 óráig benyújtani el ne mulasszák mert elkésletten beadott ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.  
A vonatkozó műszaki műveletek a szokott hivatalos órákban a megyei jegyzőségél betekinthető.  
Pécssett, 1886. évi május 8-án.  
211. (1—1)

**Jeszzenszky Ferencz s k.**  
Baranyamegye alispánja

**Harkányi gyógyfürdő.**  
**Harkányi gyógyfürdő.**

**Harkányi gyógyfürdő.**  
Magyarország, Baranyavárm. egyében,  
**fürdőidény Május 1-től Szeptember 30-ig.**  
Habár ezen fürdő hírneve oly hosszú évek lefolyása óta számtalan kiváló gyógyeredményei által mag is lett alapítva, mégis a fürdőigazgatóság sok évi tapasztalat alapján kijelentheti, hogy ezen csodaszép gyógyforrásnál ezerek és ezerek a legmakacsabb és legnehezebb betegségekben is egészségtelket és épégüket visszanyerték, a miért is a legnagyobb elismerést érdemli. Ez fürdő a maga nemében egyedüli; minden más akár belföldi, akár külföldi hason gyógyforrást gyógyhatás tekintetében felülmúl; a mit különben az évről-évre szaporodó vendékek száma is bizonyít.  
Ezen 50° R. természetes meleg ártézi kénsóforrás kitűnő gyógyítási hatással bír csuzos, kösvény, görvény, idült bőrkütelekre, aranyér, nőbántalmakra, fogamzasi hiányok, sebészek, dagatok és liganyos gyógyeszek által okozott mérgezesekre, továbbá lép-, lép-, általános mirigy-dagatokra, nehéz hallás, idült szemhajók és ivarszervi bántalmak ellen.  
Az utazásra ajánlható Budapest-pécsi vasut, vagy Déli vasut budapestkanizsa-barcsi vonala, állomás: Pécs, alföldi vasut Eszéken át Villányig, Mohács-pécsi vasut, állomás: Villány.  
Posta- és távirat-állomás.  
Bővebb tudósítást a legnagyobb készséggel **Dr. HELLER JÓZSEF** rendes fürdőorvos nyújt.  
Harkány, 1886. május 1-én. 207. sz. (6—1)

**A fürdő-igazgatóság.**  
Harkányi gyógyfürdő.

# Ház és rét eladó.

Pécsett, a siklósi országúton, a városi major átellenében lévő, kényelmes beosztással, kuttal az udvarban és még egy kihásható házhelyvel bíró ház és a Madarász-féle uszoda fölötti buja terméssel, mely boldogult

**Dr. Mocsáry Antal**

hagyatékát képezte,

**szabad kézből eladó.**

Értekezhetni a nevezett házban lakó tulajdonosnéval.

## HÉVIZI GYÓGYFÜRDŐ.

Fekszik Zalamegye legregényesebb vidékén és a keszthelyi állomástól 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órára elérhető.

**Magán- és társaskocsi közlekedés naponként négyszer.**

**A fürdő-intézet május 1-én nyitott meg.**

Ezen fürdő iszapos hévforrásának hatása felülmúlhatatlan. Ezek és ezek nyerték vissza egészségüket. Különös sikerrel használható, **csusz, köszvény, szélhűdöttég, mirigy-daganatok** és az ezekkel rokon bajok ellen. — A fürdőhelyen, mely Keszthely városától félórányi távolságban fekszik, a betegek szórakozásáról gondoskodva van.

**Kényelmes szobák és kitünő ellátás jutányos áron.**

Bővebb értesítést nyújt a fürdő orvos és alulírott.

**GOVORCSIN GYÖRGY,**

a fürdő bérletje.

180 sz. (5-3)

1481  
1886. sz.

Pécsi járás szolgabírájától

## Pályázati hirdetmény.

Ezennel közzététetik, miszerint Baranyamegye pécsi járásában tíresekben levő, egyenkint 200 frt évi fizetéssel javadalmazott alább jelölt

### körorvosi állások

következő időben és helyen az 1876. évi XIV. tcz. 144. §-a értelmében megjelentend választás útján be fognak tölteni.

1. **Hird** székhelyvel bíró 13 község egyeteméből álló hirdi körorvosi állás f. évi június hó 7-én reggeli 10 órakor a kör székhelyén, Hirden a község házában.

2. **Salánta** székhelyvel bíró 12 község egyeteméből álló salántai körorvosi állás f. évi június hó 8-án reggeli 10 órakor a kör székhelyén, Salántán a jegyzői hivatalnál.

3. **Ráczpetre** székhelyvel bíró 18 község egyeteméből álló ráczpetrei körorvosi állás f. évi június hó 9-én reggeli 10 órakor a kör székhelyén, Ráczpetren a jegyzői hivatalnál.

4. **Pécs** székhelyvel bíró 18 község egyeteméből álló pécsi körorvosi állás f. évi június hó 10-én reggeli 10 órakor a kör székhelyén, Pécsett hivatalos helyiségben.

Felhívhatók az 1876. évi XIV. tcz. 143. §-ában jelzett képesítéssel bíró és pályázati óhajto orvostudorok és sebészek, miszerint kellőleg felszerelt pályázati kérvényeket a választást megelőző napig alulírottál nyújtsák be.

A gyógykezelési díjak közvetlenül a választás előtt fognak megállapíthatni.

Kelt Pécsett, 1886. évi május hó 7-én.

**Forray Iván,**

szolgabíró.

208 (2-1)

### Az ujonnan feltalált borsesz-főzőkészülék, három szabályozható lánggal



kiválóan elegáns, vörös részből, minden asztal díszre, darabja 3 frt 80 kr. 2 liter víz 3 perc alatt forr fel. Hasonlóan működik mindenemű ételnél, peccsenyénél, kávéval, teával stb. és mindamelllett alig 1 kr. borseszét fogyaszt! Egyszerű veszélytelen gőzkészülék idezi elő ezen 3 láng hőmérsékletét. Ezen **Borsesz-főzőkészülék** olcsó és hihetetlen gyorsaságu működése folytán, háztartásokban, katonákban, nőtleneknél, vendéglőkben és kávéházakban, gyógyszerárakban stb. nélkülözhetlen. Ezen 3 láng ből nélkülég, a nélkül, hogy füstöt vagy szagot terjesztene. Nagyobb készülékek több edény számára 6 lánggal 6 frt. — Szétküldés az összeg előleges bekládése mellett vagy utánvétel a szabadalom tulajdonosa által.

178. sz. (12-4) **J. R. BUXBAUM, Bécs, H. Czerningasse Nr. 4.**

### Kőolajfinomítógyár-részvénytársaság.

Vezértgyökök: Steinacker és társa Fiumében.

177. (5-4)

## Óvás.

Tudomásunkra jutott, hogy a gyárunkból forgalomba került hordókkal gyakran rossz akaráú visszadáás izetik. Hordóinkba ugyanis egészen más, a miénkél sokkal csekélyebb minőségű, petroleumot töltenek és azt mint a mi gyárunkban előállított petroleumot hozzák forgalomba. Ezen eljárás nemcsak a fogyasztó károsítást károsítja meg, hanem gyártyamánunk jó hírnevét is csorbát ejt. Ezen hamisítások meggátálása végett a fumei kereskedelmi és iparkamara 1885. július hó 18-án 1129/30. sz. a. és 1886. márczius 12-én 438/9. sz. a. kelt jegyzőkönyve szerint, következő végjegyeket törvényesen bejegyeztettük:

Védjegy amerikai kőolaj számára.

Védjegy orosz kőolaj számára.



Minélfogva mindenki, a ki a fentebbi védjegyeket törvényellenes módon használja, a törvény áltá megszabott büntetésnek teszi ki magát.

Midőn ezt köztudomásra hozni kötelességünknek tartjuk, kérjük a t. közönséget, hogy a fentebbieket saját érdekében annál is inkább figyelembe venni sziveskedjék, mert a csekélyebb minőségű petroleum nemcsak rosszabbul ég, hanem könnyebb gyúlékonyságánál fogva, már csak tűzbiztonság tekintetében, jóval megetté áll a mi gyárunkban előállított a fennálló szabályoknak szigorúan megfelelő gyártyamánoknak.

Minden feljelentést, a mely a fentemlített vagy bármely más, a mi gyártyamánunkkal üzött, visszadáás telfedezésére és így a vétkesek megbüntetésére vezet, köszönettel vesztünk és azt kívánatra megfelelőleg jutalmazzuk.

Budapest, 1886. Április havában.

**Kőolajfinomítógyár-részvénytársaság.**

# Zongora eladó!

Egy jó karban lévő zongora

Szigetvárott

jutányos árért, s kedvező feltételek mellett eladó. Bővebbet e lap kiadóhivatalában. 182. sz. (3-3)

A LEGJOBB  
**SZIVARKA-PÁPIR**  
A VALODI  
**LE HOUBLON**  
francia gyártmány  
CAWLEY & HENRY-től, PÁRISZBAN

Utánzásától óvakodni!

Ezen papír dr. POHL J. I. dr. LUDWIG R. és dr. LIPPMAN R. uraktól.  
a bécsi egyetem egyetemes tanácsától a legmegelőzhetőbb ajánlatok és pedig kitünő minősége és tükletes tisztaságánál fogva, továbbá mert semmiféle, egészségre ártalmas anyagot nem tartalmaz.

500 ANNUITÉS  
17, rue Béranget, à PARIS

Elvesztett és elgyengült férfierő

**Tehetlenség.**

Biztos segély! A császár k. szabadal. carbon-zuhany vagy borki is meggyógyítja minden káros következmény nélkül, állandón s gyakran már 2 nap alatt, meg a gyógyhatásnak látszó s évök óta tartó tehetlenséget is. K. Hemes, különös érzékenységgel gyógyít. A legelőkelőbb profess. és orvosi szaklgyok a legelőkelőbb profess. orvosi vélemény nyilatkozásával 5 frt 80 kr. Tízszázalékos melletti megklád. s. és csomagolási, tartalma és eredete fel nem ismerhető. A császár k. szabadal. carbon-zuhany foraktár: Wien, VII., Mariahilferstrasse Nr. 10. 162. sz. (0-5)

# „Azienda.”

Van szerencsénk köztudomásra hozni miszerint, — az előbb Matros János ur által képviselt

## pécsi főügynökségüket

Berecz Károly urhoz — tettük át.

Az „Azienda” elemi- és életbiztosító-társaság Magyarországi képviselősege.

191. (3-3)

Felhívás

## jégbiztosításra.

A jégkarak elleni biztosítás időszaka közeledvén, bátorkodik az alábbirt főügynökség az általa képviselt intézet igénybevételére e biztosítási ágban ezennel tisztelettel felhívni.

A biztosítás ez évben is kétféle díjszámítás szerint eszközölhető, ugyan mint egyszer mindenkorij díjfeltevéssel A. tarifa és 50% díjelengedés mellett B. tarifa szerint, mely elengedés káresetében pótlólag, de csak a károsított gabnanem után számítva a megállapított kárösszegeből levonatni fog.

A fizetendő díjak, kívánatra, a biztosított termék betakarításáig váltó fedezet mellett hitelezhetnek.

Miután a díjfeltevése ugyanaz marad, akár most akár később történik a biztosítás, a biztosítónak csak is saját érdekében fekszik, azt mielőbb megkötni, hogy a biztosítás érvényre jutásával a legelső jégverésnél kárpótlási jogát élvezhesse.

Az „Azienda” díjai jelentékeny olcsók, minthogy azok még e megye helyiségeiben sem egyenlők, eziránt valamint tűzbiztosításokat illetőleg is, kívánatra levélileg, közelebbi felvilágosítással legnagyobb készséggel szolgálunk.

Az „Azienda” pécsi főügynöksége

Berecz Károly,

főügynök.

(192. 3-3)

Piernikarski B.,

titkár.

Szállítható mezei acél-vasutak (Haroska Szabadalma)



Legelőzserűbb és legelősebb szállítható vagy állandó vasút, gazdaságok, téglyagyarak, erdészetek, bányák, raktárak, pincék, gyárak és istállók számára, úgyszintén kisebb városok és gazdaságok egymásközti összeköttetésére stb. Haroska Ferenc

Budapest V. váci körút 58.

176. (5-4)

## Kávé- és déligyümölcs-üzlet megnyitás Pécsett.

Honnét szerezzem be kávé szükségletemet? így kérdez tétovázva a háziasszony, mert gyakori kérésletei egyenes hozatal által tetemes költség mellett csak csalódat okoztak, minthogy az első küldemény Triest vagy Hamburgból, hogy a t. közönséget további rendelésekre serkenték, rendesen megfelelő, a következő szállítmányok azonban határozottan silányabb minőségűek, úgy hogy a háziasszony megalapozva érzi magát, a nélkül hogy segíthetne magán.

Hogy ez igen tisztelt pécsi, valamint a távolabb lakó vidéki háziasszonyokat, ezen helyzetből kiszabadítsam, alapítottam helyben **Dr. Loewy-féle házbán óposta-utca**

### kávé- és déligyümölcs-üzletet

és minthogy a gyarmathelyekkel személyes bevásárlás által egyenes összeköttetésben állok, azon kedvező helyzetben vagyok, bármely versenyzővel megmérkőzhetni.

Hogy a vidéken lakóknak a tölem való hozatal megkönnyítségé, **posta-szállítási üzletet 5 K-os csomagok** szállítására rendeztem be, melyek utánvétellel küldetnek. Az árak előnyös összeköttetésemnél fogva oly olcsók, hogy az árak olcsóbb utóni beszerzése lehetetlen.

Méltóztatassanak csak kísérletet tenni és bárki meg fog győződni áruim jó minősége és kiváló oleóságáról, mert azon elvből indulok ki:

**Nagy forgalom --- csekély haszon** és a siker nem maradhat el.

Teljes tisztelettel

**Léderer N.**

Pécsett, Dr. Loewy-féle ház óposta-utca.

206 (1-1)

**AMOHAI**

**ÁGNIES**

**FORRÁS**

hazánk egyik legcélszerűsége

**SAVANYUVÍZE**

ittünő szőlő-levet, teez főleg az emésztési zavaraknál s a gyomorok az ideg-nüszér bántalmánálakapuló bajokban. Általában s a víz mindazon köröknél kiváló gyógyhatást érleml, melyekben a szervi élet támoztatása és az idegrendszer működésének fokozása kívánatos.

**Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvendő.**

m. kir. udv. szállítmónál Budapestben.

**Édeskuty L.**

Ugysem kapható minden gyógyszerárúban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

**Az 1885-ik évi elszállítás**

**palack 1.800,000 palack.**

Pécsett kapható: Böhm Nándor, Böhm C. F., Dobozay A., Eizer János, Feldmann, W. Gyimothy Gyula, Herpert József, Herlein Lajos, Irgalmasok Gyógyeztetője, Lill János, Mitzky Mór, Müller J., Neusidler J., Nick Károly, Röh Vilmos, Simon János, Spitzer Sándor, Szelecsy István, Spitzer Adám, Steinberger J. és Tiegmann Alajos uraktól. Székesszék: Kürschner Mór, Pandurovics M. D., Pandurovics János és Weingoldner Ignác uraktól. Csató Gyula gyász. Vorlicsek és Varga uraktól. Bonyhádon: Davidovics E., Halász L. és Traiber A. W. uraktól.